

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: вулиця
Чарнецького ч. 12.

Листьма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і ва зложив
жнем оплати поштової.

Реклямації
везалечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
днівників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Оправдане генерала Небогатова.

Ще раз переуває ся перед нашими очима страшна поразка російської флотії на Японськїм морі коло острова Цушіма, коли читаємо оправдане бувшого російського адмірала Небогатова. Як звістно, Небогатов підчас тої битви дня 28 мая 1905 піддав ся з чотирма своїми кораблями і з цілою залогою Японцям, а за кару за то позбавлено єго ранґи адмірала і всіх прав та вичеркнено з російської армії а тепер не сьміє він навіть вергати до краю. Небогатов оголосив тепер в російських газетах своє оправдане, котрим хоче доказати, що він зовсім не винен, а коли піддав ся, то зробив лиш так, як пристало на патріота і чоловіка з серцем, котрий не хотів без потреби брати на себе смерть тисячів людей. Сей найважнійший єго аргумент, котрий кождому, що не бере сеї справи з беззглядного становища військового і військового понимає чести, мусить промовити до розуму і серця, звучить як слїдує:

„Після становища моїх незвістних мені судив — каже Небогатов — повинен я був мої кораблі на широкім морі висадити у воздух і порозривати 2000 моряків на кусні; я повинен був поотвирати люки і до кількох хвиль затопити кораблі і залогу. В честь Ан-

дрейської фляґи... Але тотя фляґа то знак тої Росії, котра перенята сьвідомостию обовязку великої держави, хоронить цовагу і жите своїх синів і не дає їм погнати на старих кораблях лиш з тої одної причини, щоби похоронити на дні моря моральне банкрутство і всю обікразу флотії та дурноту і темноту. В дуєї тої Росії я не мав права робити смерть 2000 людей.

На доказ сего свого аргументу наводить Небогатов такі факти: При узброюваню моєї ескадри не мав я навіть права переводити особисто організацію персоналу. Іменованє моїх офіцирів переводили аж три інстанції, причім, розуміє ся, був великий розлад. Аж на два чи три дні перед моїм виїздом було доповнене число офіцирів. Межи моряками було множество злодїв, ціяків і хронічно недужих. Офіцири на покладі, по найбільшій часті резервові офіцири, знали свою службу лиш слабо, найліпших людей заедно забираю, бо они були призначені для кораблів, котрі ще не побудовано. На кораблі „Імператор Николай I.“, панцирнику старого типу, треба було насамперед веї деревляні части виймати, закїм він міг бути готовий до війни. Веї кораблі вишли недокінчені на море і їх приготовлено аж в дорозі. Що до пушок, то Японці мали пушки найновїшого типу; на наших великих боєвих кораблях були лиш старі пушки, причім

ще й уставленє пушок та отвори для них були того рода, що не можна було з них далеко стріляти. Коли Японці розпочали огонь, ми ще не могли стріляти. Японські гранати мали такі пальники, що они при найслабшїм опорі вже запалювали, так що неодні гранати вже вибухли, скоро лиш упали у воду, при чїм викликували незвичайно велику тецлоту. Від троячих газів згинули на кораблі „Сисей Великий“ два лікарі. Наші гранати вибухали лиш тоді, коли впали на корабель та й то лиш 25 на сто, иноді пробіли лиш малу діру, але не запалювали. З приладом до міреня віддалі не уміли обходити ся як потреба ані офіцири ані моряки. Так само набиранє води вимагало великої сили. До того ще треба було сїм годин на день муштрувати ся, щоби перед адмірала Рожественського добре вивести залогу. Сей командант флотії не лиш не уважав за потрібне поговорити хоч би з яким-небудь офіциром о пляні битви, але ще й вибрав найнебезпечнійше місце до битви. Персладованєм панцирних кораблів вуглем прискорив Рожественський упадок флотії, бо через то персладованє не можна було одної часті флотії зовсім ужити. Вуголь лежав всюди на покладі і западував ся; треба було гасити, а що вода не могла спливати, то кораблі були так персладовані, що аж перехиливали ся на бїк.

6)

Ледами і ночами.

(З анґлійского — Макса Памбертона).

(Дальше).

Та гадка викликала в єї лиці живїйшу краску. Она порушала ся скоро і первово по комнаті, як то робить ся в великім роздразненю, а той, хто би єї потайки підглядав, міг би був думати, що якийсь дух править веїми єї порушеннями, між тим як рівночасно мусїв би був дивувати ся, що таке хороше лице так рїдко вело єго властительку перед зеркалом.

Мариянна Бест мало знала про оружє, яке їй дала природа. Густе, темне волосє укладало ся в живописенім неладі доккола чола і шиї, при чїм ворохобничі кучері показували ся при кождім порушеню. Єї одїж не мала нічого незвичайного в собі, але була їй дуже до лица; на пальцях не мала ніяких перстенів, але єї білі руки видавали ся тому ще лиш крашїми. Їх красоти завидували їй дуже кронштадекі пані, а мужчїни любували ся ними.

Бїла оєма година, коли вікниці Мариянна вийшла з своєї комнати, аби удати ся до вихованиць в сальоні. Той страх, який відчувала ще перед годиною, она цілком поборола і сьміяла ся з него, коли ішла по грубих хїдниках коридора і заглядала до комнат, котрих двері саме тепер стояли поотвирані. Ні одного чоловіка не видко було в північнім крилі будинку, навіть старий Іван був зайтий на долині. Мариянна могла чути крик, сьміхи і бе-

сїду многих голосів, але всео видавалоє їй далеким. Комнати, що лежали близько неї, були пусті і темні. Коли переходила попри кабінет Николая Стефановича, котрий був для веїх мешканців дому сьвятинею, адивувала ся, що двері єго стояли отвором. Лиш раз, від коли була в кріпости, посьміла вступити до тої комнати і підглянути єї тайни. Она добре знала, що полиці, на які падав тепер промінь мигаючого сьвітла з коридора, містили карти і документи, які, коли би она могла їх мати, становили би для неї маєток. Она знала, що там лежали скарби, за які веї шїґуни веїх пародїв були би своє жите ставили на небезпечність.

Нїколи не переходила попри ту комнату, аби не відчула свого рода пригнобленя і сучеречних вражїнь: бо раз єї нерозвага викликувала у неї охоту вступити і поглянути, що там є, а другий раз знов розум остерїгав єї перед тим і так стало ся, що она лише раз вступила до тої сьвятині. І нині веда ся в нїй знов борба між розумом і нерозвагою. Але бажанє покінчити раз з тим веїм і утечи з Росії, того краю, де мала таку тяжку службу, цілком заволодїла нею в тїй хвилі. Она тужила за голосом свого брата і за анґлійскими луками, які так дуже любила. А там з темної комнати доходив до неї голос, котрий їй говорив: „Глядай, а всео, чого бажаш, найдеш там!“ Спершу вагувала ся, бо не хотїла край чоловіка, котрого любила, бїльше зраджувати і тому відїшла від дверей. Але поступила лише кілька кроків, бо сейчас знов задержала ся, аби послухати, чи що не ворушїть ся, а коли не

почула ніякого шелесту, відкинула знов свій добрий намір, уявляючи собі, що коли приїде літо, она буде знов в Анґлії і що коли анґлійске правительство заплатить їй за роботу, она зможе відтак для себе і для свого любого брата заснувати власну хату.

Але она була дуже зденервована. Ще раз задержала ся. Була певна, що ні один чоловік в цілїм домі не думає тепер о північнім крилі і що вея служба сидить в кухні. Пагла поєтанова загнала єї знов до комнати. Она взяла якусь повість, вложила до середини книжки аркуш білого паперу і перо. Відтак зїбрала ціду свою відвагу, побїгла назад до кабінету генерала і увїйшла до середини. Тепер опинила ся в сьвятині, а тїнь живїої смерти окружала єї.

То була велика комната, але умебльована і без ніяких прикрає крім богато книжок, котрі лежали поїд стїнами на полицях. Великий стіл писарекїй стояв по середині і був заложений в живописенім неладі документами і службовими актами. Мариянна могла бачити навіть при слабїм сьвітлі, що впадало крізь отверті двері, що генерал ще перед коротким часом був зайтий в уряді, бо на єго бюрку лежав розпостертїй великий аркуш сїнього паперу, а з підєтавки покотило ся єго перо з чорним на папір і полишило там ще мокрі, чорні знаки. Груба книжка в червонїй оправі лежала коло листу, який він лише що написав, а до половини надшита склянка вина сьвідчила про заняте, перерване перед хвилею покликанєм генерала на обїд. То заняте розпїчне ся імовірно на пово, коли годинник вибе девять. Мариянна пригадала собі, що саме перед хвилею

Дня 26 цвітня 1905 відбула ся перша моя стріча з Рожественським, котра тревала що найбільше годину. Адмірал висказав мені своє вдоволене з їзди і завів мене до столової салі. Тут завела ся була оживлена розмова, але о битві або о тім, як би перебити ся до Владивостока, не згадано ані словом. По сім одним разі я вже Рожественського ніколи більше не бачив.

В дальшій дорозі одержав я був приказ відпустити часть транспортних кораблів; скорість кораблів підчас битви мала виносити 11 морських миль на годину. Моя ескадра мала плисти на кінці ряду, яким плули один корабель за другим. Пізнійше прийшов приказ, що моя ескадра може після обставин зайняти й середину. Небогатов каже, що в критичній хвили, коли фльота запливала на японські води, він не одержав ніякого приказу і не звав навіть, в котрім напрямі плисти. Дальше розповідає він:

Перед початком битви видко було на приладах Марконі'го (телеграф без дроту), уставлених на панцирнику „Николай І“, радіограми (депеші). Я дав о тім знати Рожественському і одержав від него відповідь: „Неприятель видить нашу пару. Надходять безпастанно японські радіограми, але ніхто їх не розуміє“. Ми — каже Небогатов — могли були легко зіцесувати японські прилади, бо могли на кружляку „Ураль“ розкинути сильний ток електричний, але до того не дав ніхто приказу. На полудневим кінці острова Цушіми побачили ми японську ескадру і розпочала ся битва.

Підчас битви не видав Рожественський ані одного приказу так, що Небогатов мусів поступати на власну руку, що і зробив, як то може Тоґо посвідчити, бо зробив кілька круже-

вибила осьма година, а з тою пригадкою обняло її рівночасно чувство страху — таке саме чувство страху — яке відчувала, коли пробудила ся з полудневого сну. Взяла її невисказана, страшна тривога і знов прийшло їй на гадку, що очи, яких она сама не бачила, підглядають її в темноті, она вибігла з комнати і задержала ся дрожачи в коридорі; здавалося їй, немов би рука смерти діткнула ся її серця.

Але страх скоро минув, як звичайно у неї. Вже по хвили сьміяла ся сама з себе і набрала на ново відваги. Сказала собі, що коли би хто застав її в комнати, треба їй буде мати яку готову відповідь на оправдане, а найліпше буде, коли скаже, що дверці від печи були отверті і що нипав на землю вуголь. Коли увійшла другий раз до комнати, велика надія наповнила її серце, надія, що між картами генерала найдуть ся пляни форту Петра; лише того пляну потребувала ще, аби своє діло докінчити. Зійшло чутя казало їй, що карта буде десь на полицях між книжками. Але аби її найти, потребувала освітлення і стаючи чим раз сьміливішою, найшла сірник, запалила его і промінь лагідного світла роз'яснив комнату.

Але світло пагнало їй знов страху. Она прислонила очи рукою і третій раз станула нершлуща. Вкінці по кількох хвилях трохи успокоїла ся і була в силі читати золоті букви на хребтах книжок, а коли вернула їй цілковита енергія, здоймила одну карту і розвинула її. То була карта полудневого каналу, в котрім стоїть форт Петра. Урадована перечитала напис і отворила свою книжку, аби виймати папір і перо. Але заки ще то зробила, покляла ся якась рука на її плечи і коли она з придавленням криком обернула ся, опинила ся перед Павлом Зазуличем.

Всі оправданя, які була собі наперед видумала, вилетіли їй з голови в тій критичній хвили. Коли лише поглянула на милого, пізнала, що не мала супротив него ні одного слова на своє оправдане. Ціла відвага покинула її і она стояла бліда і дрожача перед ним, аби вислухати его обжалованя.

ляків незадалими до битви. Ще й тоді, коли Рожественський був рапенний і команда перейшла на него, Небогатов не уважав це справи за страчену; аж тоді стратив всю надію, коли адмірал Енквіст попросту самовільно покинув его і пустив ся втікати до безпечної Манілли. Дня 28 мая побачив ся він зі своїми зовсім незадалими кораблями, озброєними старими пушками, супротив японської ескадри, зложеної з 27 кораблів. Як би я — каже Небогатов — мав був ліпші кораблі і бодай таку артилерію, котра би дорівнювала японській, то я прийняв би був битву. Але на нас спочивало прокляте других.

Я — кінчить Небогатов — здав мою справу на адвоката Марґоліна і можу сьвідками наведеними в моїм звіті і випитаєм адмірала Тоґа доказати мою невинність. — Чи се оправдане що pomoже Небогатову, можна сумнівати ся; оно не змінить також в нічим стану річи, бо все одно, чи Небогатов, чи Рожественський будуть звальювати вину на других, але з одної причини має оно непослідне значіне: єсть се один документ більше для доказу тих крадежій, злодійств, підлости і недбальства не лиш серед цивільного чиновництва, але й серед армії та військової маринарки, що довели Росію над сам беріг прощати і о волос що єї туди не поїхнули.

Вісті політичні.

До ситуації на Угорщині. — Події в Росії. — Марокканська конференція.

З Будапешту доносять, що в тамошних правительственных кругах зовсім не ду-

IV.

Суджений і судий.

Червона книжка з плянами полудневого каналу упала на землю, коли Маріянна нагале зірвала ся від стола. Павло поклав її знов на полицю, заки відозвав ся до неї. Она гадала, що він робить то умисне, аби її мучити, але векорі побачила, що рука, яка держала книжку, дрожала, і тепер пізнала, що той чоловік відчував за неї такий самий страх, як она сама.

— Павле! — скрикнула вкінці, відискавши бесіду по кількох мінутах. — Що ти робив? Чому не говориш зі мною?

Він скоро відвернув ся і показав їй своє лице, на котрім видко було гнів і жаль.

— Відкладаю лиш карту на бік, що, як здавало ся, займала вас, ласкава пані. Але она має вже десять літ і не може мати для вас ніякого значія. Суть вже другі, нові карти, але ми не кождому даємо їх до перегляду. Они замкнені в отсій шуфляді, але на жаль я не маю до неї ключа.

Глумливий тон его вразив її як удар кулака. Гнів на свою власну глуцоту, певність, що тайна єї житя вже не є тайною, викликали слези в її очах. То — то — думала она — був кінець всего, кінець єї снів і єї свободи. Завтра — ні, про „завтра“ не сьміла думати. І коли она тепер пробовала сьміяти ся, то той сьміх був грубий і вимушений і лише при помочи цілої своєї енергії могла здержати ся від голосного плачу.

— Ох — сказала — ви гадаєте, що я тим журю ся, чи ваша карта стара, чи нова? То сьмішна гадка, капітане! Чому не скажете ви, що я зайшла сюди, аби читати генералові листи?

Павло, що між тим відложив книжку і вхопив перо, котрим хотіла писати, глядів на неї хвилю і кинув їй такий погляд, що їй відхотіло ся сьміятись і оправдатись.

(Дальше буде).

знають о тім, що би скликати новий парламент в часі назначенім законом, значить ся до трох місяців від часу розвязаня попереднього, бо кажуть, що то погіршило би ситуацію. Позаяк коаліція ще й нині не має наміру відступити від своїх жадань в справі прав Корони, то безпарламентарний стан буде мусів ще довго потягнути ся.

Барон Банффі видав до своїх виборців в Сеґедіні отверте письмо, в котрім дає погляд на події з послідних часів і висказує надію, що парламент буде в законнім часі скликаний, а дальше розвиває програму компанії виборчої. Він заявляє, що єсть прихильником загального права голосованя і домагає ся поділу округів виборчих відповідно до інтересів народних з особливим уваженем міст. Піднесене справи військової уважає за невідповідне а особисто стоїть на основі арт. 12 закона з 1867 р. За важнійшу як справа військова уважає Банффі в своїй програмі справу економічну і називає союз митово-торговельний з Австрією тягаром, котрий годі видержати; він признає конечність установа самостійного обшару митового по упаві угод торговельних, предкладає основане з кінцем 1910 р. угорського банку, дальше реформу податкову на основі прогресивній і домагає ся основаня інституції обезпеченя для робітників. Наконєць бажає він як найскоршого доведеня до згоди межі королем а народом на основі пошанованя прав короля і законного призначаня народних змагань та повної рівности.

Бувший міністер торговлі Геровімі в своїм письмі до виборців обговорює теперішню ситуацію і підносить, що військова програма ліберального „комітету девятьох“ була о много відповіднійша для ународовленя армії, як жаданя коаліції що до мадарської команди. Союз з Австрією єсть конечний, бо забезпечує державі ествованє і могутість.

Як доносять з Петербурга, сподівають ся там педалекої реорґанізації теперішньої ради державної. Реорґанізація має бути в той спосіб переведена, що половина єї членів буде вибирана. Кожда губернія буде вибирати по 1 члені а дальші губернії по 2 члени. Вибори будуть відбувати ся на зборах губернських і зборах земств. Круги торговельні і промислові будуть мати 12 репрезентантів. Кождий з вибраних членів ради державної буде побирати річно по 6000 рублів. Здає ся, що то буде рід висшої палати з половиною вибраних членів, котра разом з Думою буде творити парламент. Члени Думи державної буде побирати підчас сесії дияти по 10 рублів на день.

Реґулямін нарад Думи державної має бути небивком оголошений яко закон без попереднього предложеня ради державній. Новий той реґулямін постановляє, що ніякий закон без затвердження ради державної і Думи не може бути правосильний. Рада державна і Дума буде мати право предкладати зміни або знесеня законів з виїмкою основних (щоби ненарушити самодержавія). Рада державна і Дума одержать право інтерпелювати міністрів в справі чинностей нездібних з законом. Засіданя обох палат будуть відбувати ся явно. Рада державна і Дума будуть скликувані що року царським указом.

З Батума доносять про таку подію. Дня 1 с. м. їхав віз почтовий о 5 год. рано на дворець. На возі сидів для безпечности один кондуктор. Параз мусів віз серед дороги станути, бо впоперек улиці був розвішений грубий шнур. В тій хвили, коли віз станув, прискочило до него 10 озброєних людей, зранили

кондуктора і забрали з воза 7000 рублів по часті цінними паперами. Другого міха, в котрім було 10.000 рублів, не рушили.

Точки в справі основаія банку в Марокку, на котрі конференція в Альгесірас не могла доси згодити ся, суть слідуєчі: справа розділу капіталу, оєдок товариства, рада надзираюча і контрольна, судівництво що до відносин межи банком а марокканьским правительством і відносини до спеціальної каси. Що до инших точок то вже прийшло до згоди.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 3-го марта 1906.

— **Сумні події в львівській університеті.** В середу явила ся у ректора львівського університету депутация руских академиків з просьбою о відступлені салі на віче. Відповідаючи депутаті ректор др. Глюзницький зазначив, що єсть родом з Познанщини і не розуміє по руски, а по друге урядовою мовою на львівській університеті єсть польська мова. В справі тої відповіди хотіли рускі академики устроїти в четвер віче на університеті, а коли сенат не дав дозволу на віче, зібрані студенти виломали насильно двері салі і відбули віче. По укінченю віча допустили ся студенти каригідних вчинків, бо поломали в коридори кілька сьвічників, вибили кількадесят шиб в університеті і здерли вивіски знад дверейректорату і секретаряту та поломані вкинули під університетом в болото. — Вчора в полудне, коли Поляки-академики устроїли ректорови овацію, прийшло між студентами Русинами і Поляками до бійки на палиці, поліна, цегли і т. ин. так що кров полила ся. По обох сторонах було понад 20 ранених, котрих лікарі осетрили в квестурі. Вікниці удало ся дрови Хлянтачеву успокоїти розгорячені умь молодежи і около години 4-ої вийшли насамперед Русини, зложивши свої легітимації, дверми від бібліотеки на ул. Мохнацького, а відтак Поляки, також по зложеню легітимацій, головними дверми.

— **Філія тов. „Просьвіти“ в Стрию** Уряджує в місяці марта 1906 р. популярні виклади о меліорації пасовищ громадских і управі сіножатий і ростин панних в слідуєчих громадах повіта стрийського: дня 6 марта ні второк в Дулібах, 7 марта в середу в Грабівці, 9 марта в п'ятиці в Гірнім, 10 марта в неділю в Жулині, 11 марта в неділю в Лисятках, 12 марта в понеділок в Пятничанах, 14 марта в середу в Угерську, 16 марта в п'ятиці в Вівиці, 18 марта в неділю в Добрянах, 19 марта в понеділок в Кавеску, 21 марта в середу в Дашаві, 23 марта в п'ятиці в Фалиши, 24 марта в суботу в Завадові. Згадані виклади відбувати ся будуть по читальнях, о год. 5 вечером. З огляду на важність справи, просить виділі всіх інтересованих до як найчисленнійшої участі.

— **Репертуар руского театру у Львові.** (Саля Lad Chagizim ул. Бернштайна). В неділю 4 марта „Чорноморці“, музика М. Лисенка. Виступ п. Заньковецької. — Початок представлень о 7½ год. вечер. — Абонамент: першорядний на 6 вистав 15 К, другорядний на 6 вистав 10 К.

— **Огоні.** Сими днями вибух огонь в Печихвостах, жовківського повіта і знищив чотири селянські загороди. Шкода оцінена на 8500 корон. Огонь, як здогадують ся, був підложений.

— **Розбої в Варшаві.** З хаосу, який настав в Росії, користають найбільше злодії, котрі під покришкою революційних комітетів напандають в білий день на державні каси і торговлі і граблять гроші. В Варшаві лучило ся оногди таких кілька ванадів. В касі товариства телефонів явило ся 8 мужчин в хвилі, коли каснерка перечисляла денну касу. Один із злодіїв приложив револьвер до скрапи каснерки і загрозив, що стрілить, як она крикне, а прочі вичистили касу до копійки і утіли з кількома тисячами рублів. — До коптори складу нафти Краєвского впала ишна натага розбишаків і заграбіла 700 рублів. — В банку ольдсвіхта привитано розбишаків револьверовими

кулями і сейчас прогнано. — До друкарні Неміри, одной з найбільших в Варшаві, впало кількадесят соціалістичних терористів і знищили цілу друкарню. Черенки з кашт повиснали на куцу, поперепинали поляса при машинах, поломали машини і мотори. Напад був местню за то, що та друкарня не хотіла папечатати відозви соціалістів.

— **Помість диятериї** прокинула ся в незвичайною силою в Земуні на Угорщині. Веі школи, не виключаючи й середних, замкнуто. Доси померло вже дуже богаго дітти на ту небезпечну недугу.

— **Зловлений злочинець.** Як ми оногди доносили, утікло перед кількома днями з карного заведеня для мужчин у Львові пятьох арештантів, з котрих двох лише зловлено. Три прочі вєпіли укрити ся. Отже вчора вечером удало ся зловити поліційному капралени при уд. Хоружчини, одного з них, Адольфа Матавшка, небезпечного злодія. Віддано его назад до карного заведеня.

— **Арештованє поліції.** В цілій Румунії викликало небувалый розголос арештованє цілої поліції в місті Галаці разом з єї начальником. Доказано, що поліція мала змову з суспільними шумовинами, котрим веліла щедро оплачувати ся при кождій нагоді. Видав ту річ один із злодіїв. Повідомлений о вєім прокуратор, велів несподівано окружити цілий поліційний будинок войском і так перевів арештованє. Властители скленів звязали для охорони майна приватну власну еторожу.

— **Хінські офіцери за границю.** З Берлина пишуть до віденських часописей: Ві второк прибуло сюди 27 Хінців, котрих вислало хінське правительство на науку за границю. Крім офіцирів, суть між ними й учени, котрі мають познакомити ся в заграничними державними устроєнями і в культурою держав західної Европи.

— **Найбогатші люди.** Доси уважано найбогатшим чоловіком Джона Д. Рокфеллера: тимчасом як подає New York World, богатїйшим від него є Альфред Байт, властитель кональї золота і димантів в полудисвїй Африці, котрий має більше капіталів від Рокфеллера. Его маєток виносить 20 мільярдів марок, а річний его дохід оцінюють на 105 мільонів марок.

— **Труп у вагоні.** Незвичайна пригода склала ся сими днями на залізничім шляху Берлин-Ліпецк. Іменно вагон ч. 1105 возив пять тижднів неживого подорожного, а викрито се в слідуєчий спосіб: В часі їзди подорожні кілька разів дармо старали ся отворити двері виходка. Коли поїзд прибув до Берлина, повідомлено о тім кондуктора, котрий велів отворити двері насильно і показало ся, що в середині висить труп мужчини. Труп висів в поставі напів сидячий і виглядав як мумія. Залізничий лікар сконстатував, що мужчина не жив вже від давна, а з лиєгу і білєгу залізничого, які при нім найдено, показало ся, що самоубийник відобрав собі жите дня 10-го січня, називав ся Валанд і походить з Липска. Отже пять тижднів їздив труп у вагоні, а служба залізничя не заглядала до згаданого переділу.

— **Смерть від електричного току.** З Моравської Острави доносять: В Грушові, в фабриці соди убив електричний ток двох робітників: Бальнера і Ставярєкого. Проби привєрнення їх до життя, роблені фабричним лікарем, полишили ся без успіху. Бальнер був нежонатий, Ставярєкий полишив жену і пятеро незаосмотрених дітти.

Т е л е г р а м и.

Низько 3 марта. На Сянї під Низьком сперла ся крига і загрозувала мостови на Сянї, та спричинила почасті розлив води. Акцією ратуноквою заняло ся староство разом з управою реґуляції Сяну. Сеї ночи завязано з Шереминля до помочи компанію піонірів. В ночи крига сплила. Піоніри заводять на ново комунікацію. Небезпечність поволи минула.

Будапешт 3 марта. Королівський комісар Руднай явив ся нині в урядовім льокалі відежулана пештєньского комітату, Беніцкого і за-

явив, що з нивішним днем застановляє самоуправу пештєньского комітату, що просьбу жулана о димісію прийнято і що урядникам полишає ся 24 годин, щоби надумали ся, чи позістануть в уряді чи ні.

Білград 3 марта. Трибунал апелацийний затвердив вирок против бувшого міністра Дьордевича.

Париж 3 марта. З Мадриду доносять, що від кількох днів удержуєсь там уперто чутка о революційнім руху в Каталонії, до чого причиняє ся перепачкуванє великими масами оружия. Правительство предприняло енерґічні міри.

Таллерфорс (Фінляндія) 3 марта. Члени союза робітничого видали поліції женцину, котра, як кажуть, брала участь в ограбленю банку державного в Гельсінґфорсі. Женщина тотя називає ся Феліція Кайль і заявила що походить з Риги і належить до соціалістичної партії. Арештовано ще 2 особи підозрінї о рабунок і знайдено при них 13.500 рублів і 9.990 марок.

Петербург 3 марта. „Берж. Ведом.“ доносять, що в цілій державі арештовано в послідних кількох місяцях около 2000 учителів і учительок народних.

Господарство, промисля і торговля.

— **Ціна збіжжя у Львові** дня 2 марта: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 7·90 до 8·10; жито 5·70 до 5·90; овес 6·50 до 6·70; ячмінь пашний 6·— до 6·30; ячмінь броварний 6·60 до 7·—; ріпак 13·— до 13·25; льнянка — до —; горох до варєня 8·50 до 10·—; вика 8·25 до 9·—; боби 6·20 до 6·50; гречка — до —; кукурудза етара — до —; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона 45·— до 60·—; конюшина біла 45·— до 55·—; конюшина шведска 68·— до 78·—; тимотека 22·— до 27·—.

НА ДІС ЛАНЕ.



Вотъ заподатьвостинашихъ
Пань здьясимъ в устїш-
ний етатъ здоровя рождїи!

Катрайнера
Кнайпска
кава солодова

є вь наслїдокъ особлившого способу
прилагоджени Катрайнера, надвичайно
вкусна, приносяча здоровє и дешєва, вь
слїдствїє чого посїдає неоцїненїй прик-
мстї для кождого домашню господарства!

Купуючи той артикулъ консум-
ційний належить выразно выгь-
нити назву Катрайнера варавомъ
жьдати ориґинальныхъ пакєтєвъ
заосмотрєныхъ знакомъ охорон-
нийш Отець парохъ Кнайп.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

**5 корон і більше
денного зарібку 5 корон.**

Товариство машин трикотових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і женщин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготовляюча непотрібна. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.



Товариство машин трикотових до роботи домашної
Т.О.С. Г. ВІТТІК і Сп. Прага, Петеренлянд 7. I.—469.

Головна
Агенция дневників і оголошень
у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні
продає

Агенция залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенция.